

我区黄花入选农业农村部高质量发展“十大典型”产业

本报讯 3月1日，国家农业农村部推出乡村产业高质量发展“十大典型”，我区的黄花产业发展入选。

国家农业农村部以“补齐产业短板打造‘小黄花大产业’”为标题，对我区的黄花产业发展进行了详细介绍。

黄花又名萱草、忘忧草，是多年生草本植物，具有健脑安神、降脂养血、清热解毒、通气催乳等功能。我区种植黄花已有600多年历史，素有“中国黄花之乡”的美誉，我区黄花角长肉厚，先后12次荣获农产品博览会金奖。目前黄花种植面积已达

到26万亩，年产值达9亿元，是地方经济发展、农民增收致富的支柱产业。

过去农民并不想种黄花，主要原因是黄花产业存在“六怕”，即怕旱、怕虫、怕前三年没收成、怕雨涝晒不干、怕缺少劳力难采摘、怕市场波动大。近年来，区委、区政府把“一区一业一品牌”作为全区特色产业发展的主要抓手，集中力量解决一村一户解决不了、解决不好的加工销售难题，为黄花产业提供了良好的发展环境，保障了黄花产业的健康发展。

区委、区政府采取设立种植

补贴，提高组织化程度、改善水利设施，提高黄花产量、统一种植保险，降低种植风险、及时组织收储，提升产品效益、延长产业链条，促进融合发展等多种措施，在龙头企业、合作社引领下，黄花产量品质稳定，销路和价格也有保障，黄花越种越多，农民收入也越来越好。

在大同，黄花干、黄花酱、黄花饼、黄花制作的化妆品等相关系列产品琳琅满目。通过精深加工，延长产业链，提升综合效益，全区老百姓走出了一条幸福路。

(郭斌)

我区森林防火宣传月启动

本报讯(记者张占武)3月6日，我区森林草原防灭火宣传月活动启动仪式在昊和广场举行。区委常委、宣传部长李喜，区委常委、副区长安小峰及有关部门负责人、社会各界代表出席活动。

活动现场举行了森林防火知识宣传，并发放了森林防火宣传有关资料。

当前我区森林防火形势处于高压态势。森林防火重在防范，基础在群众，重点在防人，关键靠宣传。宣传是做好森林防火工作的第一道防线，是有效控制森林火灾发生和减少火灾损失的重要保证。活动号召广大干部职工、群众人人树立防火意识，坚决把火灾隐患消灭在萌芽状态。有效防范森林草原火灾事故，保护人民群众生命财产和森林草原资源安全。

植树造林倡议书

全区广大干部群众朋友们：

“阳春三月，万物复苏，草木萌发，春山可望”。第43个植树节已经到来，我们谨向全区干部群众发起全民义务植树倡议，大家迅速行动起来，投身国土增绿，共建美丽云州，共享绿水青山，播下绿色希望，种出美好未来。

一、践行绿色理念。“生态文明建设是关系中华民族永续发展的根本大计”。让我们以生态空间增绿和生态资源扩容为目标，多形式、多渠道地宣传和践行绿色发展理念和生活方式，让更多人了解国土绿化的意义，积极投身生态文明建设，主动参与义务植树活动，增强绿化祖国的责任感和使命感，在全社会形成植绿护绿的良好氛围，推动人与自然和谐发展。

二、履行法定义务。“参加义务植树是每个公民的法定义务”。每个适龄公民(男11-60周岁，女11-55周岁)，每人每年义务植树3-5棵，为大地增绿。全区广大干部群众、城乡居民都要积极行动、主动参与、自觉投身到义务植树的行列中去，履行自己的义务，共同营造“依法尽责植树”的良好氛围，共同建设绿色家园。

三、创新尽责形式。让我们积极主动地为国土绿化建言献策，将义务植树与乡村绿化、庭院绿化、小区绿化、校园绿化结合起来，通过造林绿化、抚育管护、资源保护、认种认养、设施修建、捐资捐物、志愿服务，将义务植树与“互联网+”相结合，把绿色正能量传递给他人，通过多种形式尽责。

四、关爱守护自然。让我们一起关爱绿色，呵护自然，自觉做到“森林不伐”、“草地不牧”、“湿地不捕”、“野味不食”、“野花不采”，严格遵守森林草原防火规定，坚决制止破坏生态环境的违法行为，共同守护美丽家园。

最是一年春光好，植树添绿正当时。在这春光明媚、万物复苏的季节里，让我们迅速行动起来，从自身做起，从现在做起，积极投身到全民义务植树活动中去，为建设生态云州贡献力量!

大同市云州区绿化委员会办公室
2021年3月12日

党员干部要当好“老百姓的官”

新华社评论员

“共产党的干部要坚持当‘老百姓的官’，把自己也当成老百姓，不要做官当老爷”。习近平总书记在中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班式上发表重要讲话，语重心长地提出年轻干部必须立志做党的光荣传统和优良作风的忠实传人，不断增强意志力、坚忍力、自制力，为广大党员干部特别是年轻干部不忘初心使命、当好人民公仆指明了努力方向。

风雨兼程百年路，砥砺奋进铸辉煌。中国共产党自成立之日起，就肩负起为人民谋幸福、为民族谋复兴的历史重任。一部百年党史，就是一部共产党人无私奉献、为民造福的奋斗史。赤胆忠心，青史永鉴。党员干部只有始终铭记“我是谁、为了谁、依靠谁”这一根本问题，常怀忧民之心、常修从政之德、常思贪欲之害，才能牢固树立正确的权力观、群众观、政绩观，找准为官从政的“定盘星”，激发干事创业的“动力源”，当好“人民的勤务员”。

党员干部当好“老百姓的官”，必须端正权力观。共产党就是为人民服务的，就是为老百姓办事的。毛泽东同志

说，我们共产党人不是要做官，而是要革命。邓小平同志当年复出时说，我这次出来工作，不是为了做官，是为了做事。习近平总书记强调，“要立志做大事，不要立志做大官，保持平和心态，看淡个人进退得失，心无旁骛努力工作，为党和人民做事。”权力就是责任，有多大权力就要承担多大责任。党员干部要坚持秉公用权、严以用权、为民用权、廉洁用权，时刻以如履薄冰、如临深渊的心态，对权力始终心存敬畏。只有牢记手中的权力来自人民的赋予，不是自己可以任意使用的“私器”，才能自觉克服特权思想，任何时候都不搞特权、不以权谋私，真正把权力作为为党尽忠、为民办事的“公器”，做人民的公仆。

党员干部当好“老百姓的官”，必须强化群众观。“求木之长者，必固其根本；欲流之远者，必浚其泉源”。我们党根基在人民、血脉在人民，为人民而生、因人民而兴。党团结带领人民干革命、搞建设、抓改革，归根到底是为了让人民过上好日子。要把人民放在心中最高位置，始终以百姓心为心，把维护人民利益作

为一切工作的根本出发点和落脚点。水能载舟，亦能覆舟。我们党的最大政治优势是密切联系群众，党执政后的最大危险是脱离群众。要坚持从群众中来，到群众中去，拜人民为师，虚心向群众学习，特别是要多交几个能说心里话的基层朋友。要想群众所想，忧群众所忧，真心对群众负责，用心用情用力解决好群众“急难愁盼”问题，让群众有更多、更直接、更实在的获得感、幸福感、安全感。

党员干部当好“老百姓的官”，必须校正政绩观。为官一任，当造福一方。为什么人的问题，是检验党员干部政绩观的试金石。时刻心系人民安危冷暖，把为民造福作为最重要的政绩，才能交出人民满意的答卷。要突出问题导向，坚持求真务实、真抓实干，从实际出发谋划事业和工作，推动工作往实里做、往百姓心坎上做，不搞华而不实的面子工程，多办雪中送炭的好事实事，力戒形式主义的花拳绣腿，反对官僚主义的作风做派。党员干部不务虚功、不图虚名，以功成不必在我的胸襟、功成必定有我的担当，脚踏实地为民干事，一定能在新时代全面建设社会主义现代化国家新征程中，创造无愧于党、无愧于人民、无愧于时代的业绩!

我区开展志愿服务关爱活动

本报讯(实习记者张科芳)为推动志愿服务制度化、社会化，更好地发挥志愿服务在服务百姓、服务社会经济发展和基层治理中的重要作用。3月12日，我区开展学雷锋志愿服务关爱活动。

活动由区新时代文明实践中心宣传志愿服务队、青少年志愿服务队的40余名志愿者共同开展。活动中，志愿者们来到光荣院，积极帮助老人

们整理房间、清扫室内院外卫生、整理杂物。

予人玫瑰，手留余香。志愿者们用实际行动关爱老人、服务老人，积极参与到培育和践行社会主义核心价值观中，投身到尊敬和关爱老年人的行动中，成为弘扬时代新风的实践者和推动者，活动的开展，营造了良好的敬老爱老社会道德风，进一步提升了幸福感、获得感。

倍加造中学举行女教师党史知识竞赛

本报讯(通讯员刘茂喜)3月8日，倍加造中学举办“中国梦·劳动美”女教师党史知识竞赛。该校60多名女教师参加。

本次竞赛以年级为单位，分三组进行，竞赛以党章党规和政治理论知识、习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要为答题内容，采取现场竞答和大屏幕滚动随机抽答的方式进行。学校对获奖年级组和获奖

个人进行表彰奖励。

此次活动的开展既加深了女教师对党和国家历史的了解，也让女教师们更加坚定了理想信念。大家纷纷表示，一定不辜负党的期望和民族的重托，牢记党的信念，忠诚党的教育事业，热爱本职工作，提高工作能力，注重自己的政治品德和文化修养，教好书，育好人，努力在实现中国梦的伟大征程中书写精彩人生。

(上接第一版)宣传我区的亮点，展现奋斗足迹，要主动适应当下宣传方式的新变化，用精美的图片和正能量短视频吸引读者，把创作重心从传统媒体转到新媒体上来。二是在宣传途径上，要用人民群众喜闻乐见的方式去影响人民群众。在传统媒体受众下降的现实情况下，要整合各级媒体资源，用好微信公众号、头条号和抖音号，形成媒体矩阵，减少转载稿，增加自采稿；在今日头条和抖音上要有自己的阵地，依托大平台发展我区新媒体，助力黄花营销和文旅事业发展；要形成以流量考核作者，以点击量评价作品的创作考核评价机制。三是在务虚工作中时刻警醒自己要务实。宣传工作切忌掉入自娱自乐，要重视群众需求，尊重群众意愿，减少套路，提高实际效果。在新时代文明实践中心、站、所建设上，要把工作落脚到实践上，要在乡风文明上树典型出经验，在喜事新办、丧事简办上形成良好引导机制，制止陈规陋习，加快移风易俗，提高乡村德治水平，助力乡村全面振兴。